MHUHWCTEPCTBO 3IPABOOXPAHEHMSI POCCUMCKON ®EJEPAIINM

OBIIAA ®APMAKOIIEMHAS CTATbHS

Onpenesienne NMHKA B 0dC.1.2.3.0018.15
npenaparax HHCYJIMHA B3amen cr. I'® XI, BbIN.2

Omnpenenenre NMHKA B Mpenaparax MHCYJIMHA MPOBOIST METOAOM aTOMHO-
aObCOpPOLIMOHHOM CIIEKTPOMETPUH, U3MEpsid TMOIJIOUIEHUE H3JIYyYeHUS aTOMHOTO
napa I[MHKa Py JJIMHE BOJIHBI €ro abcopOoiuu.

IIpuroroBjieHne HCNBITYEMOI0 PAacTBOpPa

1. /Ina pacmeopa unu cycnensuu npenapama. B ciydae eciv UCIBITYEMBIi
mpenapar mpeacTaBisieT COO0H CYCIIeH3HI0, BO ()IAKOH WIIM KapTPHUIK TOOABIISIIOT
XJIOPUCTOBOJIOPOJHON KHUCJIOTHI pactBop 6 M B KkoiguyecTBe 2 MKI (mpu
aktuBHOCTU MHCynauHA 40 ME/Mn) wnu 4 mxn (nipu aktuBHoctH 100 ME/Mn) Ha
1 M1 nmpenapara, TIIATEIBHO MEPEMEIINBAOT.

OObenUHSIOT COAEpKUMOe (PIIaKOHOB WJIM HE MEHee TpeX KapTpHuiDKei,
NEPEMENINBAIOT U MPOBOJIAT Pa3BEACHUE B COOTBETCTBUU C TaOIHIICH.

Tabnuna — Pa3zBenenus nmpenaparta B 3aBUCUMOCTH OT €r0 aKTUBHOCTHU

Kosim4yecTBO KOMIIOHEHTOB, AKTHBHOCTD

B3SITBIX ISl pa3BeJleHusl, MJI 40 ME/ma 100 ME/ma
[Ipenapar 2,5 1
0,01 M pacteop HCI 10 25 10 25
Koneunoe pazsenenne (P) 10 25

[Ipn HEOOXOIMMOCTH BBIMIOJHSIOT CACAYIOIISE pa3BeACHUE 0 KOHEYHOM
KOHIICHTpaluu 1uHKa B mnpeaenax 0,4 — 1,6 MKr/mMia WM yKa3aHHOW B
dbapmakoneiHoi craThe.

2. /Mna mHaoocadounon ncuokocmu. THATEIBHO I€PEMENINBAIOT
COJICP)KUMOE Kaxkaoro ¢iakoHa WM KapTpuka 10 TOMOIE€HHOT'O COCTOSIHUS,

00BeTUHSIOT conmepkuMoe 3 (IaKOHOB WM HE MEHee 3 KapTpHUDKEH, oTOMparoT 5




— 10 M TOMOTEHHOH CyCHEH3WH, MEPEHOCIT B LEHTPU(PYKHYIO HPOOUPKY H
neHtpudyrupyror B teuenue 10 mun npu 4000 — 6000 o6/mMuH. Heobxomumoe
KOJIMYECTBO HAJI0CAI0YHOM KUAKOCTH JIJIsl TTOJYUYEHHS pacTBOpa ¢ KOHIIEHTpaluen
nuHKa B npeaenax 0,2 — 1,6 MKr/mi1 MOMEIIaT B MEPHYIO KOJIOY BMECTHMOCTBIO
25 wmna, poBomsaT obOwem pactBopa 0,01 M pacTBOpOM XJIOPHUCTOBOJIOPOHOMN
KHUCJIOTHI 10 METKU U MEPEMEIINBAIOT.

3. Jlna cyocmanyuu. Tounyio HaBecky cyocranmuu ot 0,025 mo 0,050 r
MOMENIAI0T B MEPHYIO KOJIO0Y BMECTUMOCTBIO 25 Mi, u3berasi meHooOpa3oBaHUs,
pPacTBOPSIOT B XJIOPUCTOBOIOPOIHON KUCIOTHI pactBope 0,01 M, moBoasT oObem
pacTBOpa TOM K€ KUCIOTOM J0 METKU U nepeMemnBaroT. [lomyyeHHbI pacTBOp
Pa3BOJAT XJIOPUCTOBOAOPOJHOU KUCIOTHI pacTtBopoMm 0,01 M 10 KOHIEHTparuu
1HKa B nipenenax 0,4 — 1,6 MKr/MII 1 TepeMeInBaloT.

Metoauka

OnpeneneHue  aTOMHOrO  MOTJIONIEHUS ~ MPOBOJST  HAa  aTOMHO-
a0COpOIIMOHHOM  CIIEKTPO(OTOMETPE B  COOTBETCTBHHM C  HMHCTPYKIHUEH
U3rOTOBUTENA K MNpUOOpy Mpu UIMHE BOJHBI 213,9 HM ¢ uUCHOIBb30BaHUEM
IMHKOBOM JIaMIlbl C TOJbIM KaTOAOM W BO3IYLIHO-AIIETUIECHOBOTO IUIAMEHHU.
Kpome naMm ¢ moJbIM KaTOJIOM MOKHO MCHOJb30BaTh TyTrOBbIE KCEHOHOBBIE
JaMIlbl B KayeCTBE MCTOYHHMKA CIUIOIIHOTO CIEKTpa B COYETAaHHH C
MOHOXpPOMAaTOpaMHU BBICOKOTO Pa3pelICHUs.

B miameHHbIl aTOMH3aTOp aTOMHO-aOCOPOIIMOHHOTO CrHeKTpodoToMeTpa
BBOJISIT CBEKEMPUTOTOBIICHHBIM HUCIBITYEMBII pacTBOpP U PETUCTPUPYIOT aTOMHOE
norjoiieHue. B kauecTBe pacTBopa CpaBHEHUS UCIIOJIB3YIOT XJIOPUCTOBOJOPOAHON
kucnotsl pactsop 0,01 M.

Konnentparuto muuka (C, MKI/MJ) B UCIBITYEMOM PacTBOPE OINPEACISIOT
10 KaJIMOPOBOYHOMY I'paduKy.

ConeprxaHue IMHKA B TIpemapaTe B MKT/MII (X) BEIYHCISAIOT IO (hopmyIie:

Xi=C-N, (1)

raie  C — KOHILEHTpauus LKMHKAa B UCIBITYEMOM pPacTBOpE, ONpeleieHHas o
KaJIMOpOBOYHOMY I'paUKy, MKI/MII,

2



N — pa3BeneHue npemnapara.

Copepxanne IMHKAa B CyOCTaHIIMM B IEpecueTe Ha CyXO€ BEIIEeCTBO B

poLeHTax (X;) BRIUUCTSIOT 1O (GOpMyJIE:

C-N-100 - 100
a-10°-(100—mw) - 2

X2:

rie  C — KOHIIEHTpalus LMHKAa B HUCIBITYEMOM pPacTBOpE, OMpeJeieHHas IO
KalTmOpOBOYHOMY TpauKy, MKI/MIT,

N — pa3BereHue CyOCTaHIIUU;
W — mnotepsi B Macce IpHu BbICYIIIMBaHUH, Yo;

a — HaBecKa CyOCTaHIIWH, T.

Ilocmpoenue kanuopoeounozo zpaguxa. B mepHbie KOJIObI BMECTUMOCTBIO
100 My momemaroT pa30aBIeHHbBIN 3TaJOHHBIA pacTBOp IMUHK-UOHA (10 MKT/miT) B
konuuectBax: 2,0; 4,0; 6,0; 8,0; 10,0; 12,0 u 16,0 mu1, 1oBOAAT 00BEMBI pACTBOPOB
JI0 METKH XJOPHUCTOBOIOPOIHOM KHMCJIOTHI pactBopoM 0,01 M m nepememmBaror
(moJsry4aroT pacTBOPHI C COJICPIKAHUEM ITMHKA, COOTBETCTBEeHHO, 0,2; 0,4; 0,6; 0,8;
1,0; 1,2 u 1,6 mkr/mun). BpiOop mnpenenoB KOHUEHTpPAlMK IIMHKA 3aBUCHUT OT
coJiepKaHUsl IMHKA B Ipernapare W YyBCTBUTEILHOCTH aTOMHO-a0COPOIIMOHHOTO
cnekrpodoromerpa. KanubpoBka J0JKHA MPOBOJUTHCA HE MEHEE YeM IO TpeM
pacTBOpam.

N3MepsoT BENMYHMHY aTOMHOTO TMOTJIOIIEHUS! MOJY4YEHHBIX PAcTBOPOB U
CTpOSIT rpaduk, OTKJIaJAbIBasi HA OCH OPJAMHAT 3HAaYEHHE aTOMHOIO IMOTJIOLIECHHUS, a
Ha ocu alcuucc KOHIIEHTpalui IMHKa B MKr/mu.  Ilpu moctpoenun
KaJIMOpPOBOYHOTO rpaduxa UCIIOJIb3YETCs Haubosee MOIXO0AS11Iast
GbyHKIIMOHANIBHAS 3aBUCUMOCTh (MHEWHass uiu kBaapatudHas). Kosddumment
KOppeIsUU KaTuOPOBOYHOTO rpaduka TOKEH coCTaBsuTh He MeHee (0,99.

[lepeq KaxabIM aHAIU30M MPOBOAAT KanuOpoBKy mpudopa. IIpubdop
CUUTAETCA MPUTOJHBIM K paboTe, €CIM OTHOCHUTEIIbHOE CTAHAAPTHOE OTKIOHEHUE,
paccyuTaHHOE I 6 TOCIIEeIOBATEIHHBIX H3MEPEHUN KATHOPOBOYHOTO pacTBOpaA C

KoHieHTparnuei 0,8 Mkr/mi, coctarisier He 6osee 1,4 %.



Ilpuzomoenenue 3Imanonnozo pacmeopa UuHK-uona (1 me/mn).
DTanoHHBIA PAcCTBOpP IMHKA TOTOBAT M3 LIMHKA TPAHYJIUPOBAHHOTO (pacTBop A),
IMHKa okcuja (pactBop b) miam uCnonb3yloT rOTOBBIN CTaHJAPTHBIN pacTBOp s
aTOMHO-a0COPOIMOHHON CIIEKTPOMETPHH.

XpaHAT B TEUEHHE CPOKA FOJHOCTH B YCJIOBUSX, YKA3aHHBIX HA ITUKETKE,
WM He Oosiee 2 mec.

PactBop A. Oxkono 0,50 r (TouHas HaBecKa) LMHKAa TPaHYyJIUPOBAHHOIO
NOMEIIAIOT B MEpPHYIO0 KoJIOy BMecTUMOCThIO 500 mMu1 M pacTBOpSOT B 5 M
XJIOPUCTOBOJOPOAHON KHCIOTHI pacTBopa 4 M, n10oBOASIT 00bEM pacTBOpa BOAOU
JI0 METKH U MIEPEMEITUBAIOT.

PactBop b. Oxono 0,6224 1 (ToyHas HaBecka) LMHKAa OKcuaa (X.4.),
NpeABapUTEIbLHO MPOKAJIEHHOTO 10 NocTOsIHHOM Macchl ipu 500 °C, nomemaior B
MepHyr0  KkonO0y BMectumocThio 500 M M pacTBOPSIOT B 5 M
XJIOPUCTOBOJOPOAHON KHCIOTHI pacTBopa 4 M, n10BOASIT 00bEM pacTBOpa BOAOU
JI0 METKH U MEPEMEITUBAIOT.

[Tpumeuanue. IIpUroToBICHNE XJIOPUCTOBOIOPOIHON KUCIOTHI pacTBopa 4 M.
Pa3BoasT xJI0pUCTOBOIOPOIHOM KUCIOTHI pacTBop 6 M Bomo# B 1,5 paza: k 50 mn
KUACJIOTHl MPHUOABISAIOT 25 MIJI BOJABI M TEPEMEIIUBAIOT WJIM B MEPHYIO KOJIOY
BMecTUMOCThEO 50 M nmoMemaror 16 M XJOPUCTOBOAOPOIHOM  KUCIOTBI
KOHIIEHTpUPOBaHHOM (TUIOTHOCTH 1,19) unu 17 M (rmotHocTs 1,18), 1oBOASIT 00BbEM
pacTBOpa BOJIOM O METKU M MEPEMEIINBAIOT. XPaHIT MPU TEMIIEPATYPE HE BbILIE
30 °C.

IIpu npurortoBieHun pactBopoB A u b jgomyckaercss HCNONIb30BaHHE
XJIOPHUCTOBOJIOPOAHOM KUCTIOTHI pacTBopa 5 M BMecTo pacTBopa 4 M.

Ilpucomognenue pa3oaenennozo 3IMaaI0HHO20 pACMEOPA UUHK-UOHA
(10 mxe/mn). 1,0 MI1 ATAJOHHOTO pacTBOpa HMHK-WOHA (1 MI/mi1) TIepeHOCsT B
MepHYI0 K010y BMecTUMOCThIO 100 Mi1, 1OBOJAT 00BEM pacTBOpa BOJAOU 10 METKHU
Y TIEPEMEIINBALOT.

PaCTBOP JOJIDKCH OBITH CBCIKCIIPUT'OTOBJICHHBIM.



